

B U S T A E S T R A T T A

DOMANDE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E COLLOQUIO PER L'ASSUNZIONE A TEMPO PIENO E DETERMINATO PER LA DURATA DI 36 MESI DI N. 15 UNITÀ, AREA DEI FUNZIONARI E DELL'ELEVATA QUALIFICAZIONE CCNL FUNZIONI LOCALI, PER FIGURE PROFESSIONALI RIFERITE ALL'AREA AMMINISTRATIVA NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA REGIONALE FESR 2021-2027 PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA". BANDO N. 218 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1

- 1) **Ai sensi del d.lgs. 36/2023, il dialogo competitivo è uno dei metodi usati dalle stazioni appaltanti per l'aggiudicazione di appalti pubblici?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, è una delle procedure di scelta
- B No, è solo uno dei metodi usati per la valutazione delle offerte ricevute
- C No, è solo uno dei criteri previsti per la valutazione dei concorrenti

- 2) **Ai sensi dell'art. 37 del d.lgs. 36/2023 e s.m.i., le stazioni appaltanti e gli enti concedenti adottano il programma ... dei lavori pubblici.**

RISPOSTA SINGOLA

- A triennale
- B quadriennale
- C quinquennale

- 3) **In base all'art. 5 del d.lgs. 36/2023, nella procedura di gara le stazioni appaltanti, gli Enti concedenti e gli operatori economici si comportano reciprocamente nel rispetto dei principi di buona fede e di tutela dell'affidamento?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, ma solo per le gare sopra soglia
- B Sì, ma solo per le gare sotto soglia
- C Sì, sempre

- 4) **Ai sensi dell'art. 70, comma 1, del d.lgs. 36/2023, quale tra le seguenti NON rientra tra le procedure di scelta utilizzate dalle stazioni appaltanti per l'aggiudicazione di appalti pubblici?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Il mandato esplorativo
- B La procedura ristretta
- C Il dialogo competitivo

- 5) **Secondo l'art. 52 del d.lgs. 36/2023, quando, in conseguenza della verifica delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà non sia confermato il possesso dei requisiti generali o speciali dichiarati, la stazione appaltante procede:**

RISPOSTA SINGOLA

- A alla dichiarazione di non procedibilità
- B alla firma del contratto
- C alla risoluzione del contratto

- 6) **Ai sensi dell'art. 7 del d.lgs. 36/2023, quando la stazione appaltante affida a un soggetto in house procede con:**

RISPOSTA SINGOLA

- A un regolamento
- B un decreto

C un provvedimento motivato

7) Il formato .xlsx identifica:

RISPOSTA SINGOLA

- A un foglio di calcolo
- B un'immagine
- C una presentazione multimediale

8) In quale delle seguenti città ha sede la Commissione dell'Unione europea?

RISPOSTA SINGOLA

- A Berlino
- B Strasburgo
- C Bruxelles

9) In ambito informatico, che cos'è il "phishing"?

RISPOSTA SINGOLA

- A Un virus informatico che compromette la memoria del PC
- B Una tecnica per ottenere informazioni riservate al fine del furto di identità
- C La velocità massima di trasferimento dei dati dalla memoria di sistema all'hard disk

10) Con quale dei seguenti termini può essere definito "un individuo che si interessa di studi, discipline e attività differenti"?

RISPOSTA SINGOLA

- A Eclettico
- B Politologo
- C Pragmatico

11) Chi è Christine Lagarde?

RISPOSTA SINGOLA

- A Presidente della Commissione europea
- B Presidente della Banca Centrale europea
- C Presidente del Parlamento europeo

12) Dispone l'art. 5 del Regolamento (UE) 2016/679 che i dati personali devono essere adeguati, pertinenti e limitati a quanto necessario rispetto alle finalità per le quali sono trattati, in applicazione del principio di:

RISPOSTA SINGOLA

- A minimizzazione di dati
- B integrità e segretezza
- C disponibilità di dati anche per finalità non contemplate nel trattamento

13) In base all'art. 2 della legge 241/1990, nei casi in cui disposizioni di legge ovvero i provvedimenti di cui al medesimo articolo non prevedono un termine diverso, i procedimenti amministrativi di competenza delle Amministrazioni statali e degli Enti pubblici nazionali devono concludersi entro il termine di:

RISPOSTA SINGOLA

- A trenta giorni
- B sessanta giorni
- C quarantacinque giorni

14) Ai sensi dell'art. 17 del Regolamento (UE) 2016/679, a chi è riconosciuto il "diritto all'oblio"?

RISPOSTA SINGOLA

- A Al responsabile della protezione dei dati
- B Solo ai soggetti controinteressati
- C All'interessato

15) **In base all'art. 5 del d.P.R. 184/2006, il richiedente deve specificare l'interesse connesso all'oggetto dell'istanza?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, sempre
 - B Solo se gli atti non sono soggetti alla legislazione sulla privacy
 - C No, mai
-

16) **In base all'art. 21-bis della legge 241/1990, di regola, il provvedimento limitativo della sfera giuridica dei privati acquista efficacia nei confronti di ciascun destinatario:**

RISPOSTA SINGOLA

- A unicamente alla data di conclusione del procedimento
 - B per silenzio assenso
 - C con la comunicazione allo stesso effettuata
-

17) **Ai sensi del d.lgs. 33/2013, chi può presentare richiesta di accesso civico generalizzato?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Chiunque
 - B Chiunque, purché cittadino italiano
 - C Unicamente il soggetto in grado di dimostrare di essere titolare di un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata e collegata al documento al quale è chiesto l'accesso
-

18) **Ai sensi dell'art. 5, comma 4, del d.lgs. 33/2013, il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è:**

RISPOSTA SINGOLA

- A gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'Amministrazione per la riproduzione su supporti materiali
 - B sempre gratuito
 - C sempre a titolo oneroso
-

19) **I fondi strutturali e di investimento europei operano attraverso:**

RISPOSTA SINGOLA

- A intese programmatiche tra il Parlamento europeo i governi nazionali o le regioni
 - B accordi di partenariato tra la Commissione europea e i governi nazionali
 - C convenzioni tra il Consiglio e i governi nazionali o le regioni
-

20) **Secondo l'art. 31 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, qualora uno Stato membro lo ritenga opportuno ai sensi dell'articolo 28, il FESR sostiene lo sviluppo locale di tipo:**

RISPOSTA SINGOLA

- A collaborativo
 - B partecipativo
 - C concertativo
-

21) **Ai sensi dell'art. 5 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, il FESR sostiene tra gli altri l'obiettivo strategico di:**

RISPOSTA SINGOLA

- A un'Europa più competitiva e intelligente
 - B misure intese a migliorare la qualità dei prodotti
 - C qualità della vita esclusivamente nelle zone rurali
-

22) **In base all'art. 40 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, il Comitato di sorveglianza esamina:**

RISPOSTA SINGOLA

- A il rispetto dei requisiti per la preparazione dei programmi per attuare i fondi

- B la coerenza del programma
- C tutte le questioni che incidono sulla performance del programma

23) **Quale dei seguenti fondi strutturali e di investimento europei è relativo alla politica comune della pesca?**

RISPOSTA SINGOLA

- A FEAMPA
- B FEASR
- C FESR

24) **Il Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021 all'art. 22 dispone che ciascun programma stabilisca:**

RISPOSTA SINGOLA

- A La giustificazione degli obiettivi strategici selezionati
- B I criteri di selezione delle operazioni
- C L'elenco dei beneficiari

25) **Secondo l'art. 5 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, il FESR sostiene l'obiettivo strategico di:**

RISPOSTA SINGOLA

- A un'Europa più connessa
- B diversificazione dell'economia rurale
- C un'Europa più direttiva nei confronti dei cittadini attraverso la promozione dello sviluppo sostenibile e integrato di tutti i tipi di territorio e delle iniziative locali

26) **Secondo quanto stabilito dall'art. 285 del TFUE, i membri della Corte dei Conti europea esercitano le loro funzioni:**

RISPOSTA SINGOLA

- A sulla base delle indicazioni della Commissione
- B in piena indipendenza
- C su mandato dei Governi

27) **Secondo l'art. 6 del Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, il FESR contribuisce al ...% del contributo dell'Unione alle spese sostenute per il conseguimento degli obiettivi climatici fissati per il bilancio dell'Unione.**

RISPOSTA SINGOLA

- A 40%
- B 45%
- C 30%

28) **Secondo quanto disposto dal Regolamento (UE) 2021/1060 del Parlamento europeo e del Consiglio del 24 giugno 2021, per "effetto leva" si intende:**

RISPOSTA SINGOLA

- A una forma di sostegno attuata mediante una struttura per la fornitura di prodotti finanziari ai destinatari finali
- B un contributo al finanziamento di operazioni proveniente dal bilancio di un'autorità pubblica nazionale, regionale o locale
- C l'importo del finanziamento rimborsabile fornito ai destinatari finali diviso per l'importo del contributo dei fondi

29) **In base alla legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, i Settori sono dotati di autonomia?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, organizzativa e funzionale
- B Sì, contabile
- C No, sono mere articolazioni

- 30) In base alla legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, per il personale dei ruoli della Giunta Regionale, la contestazione degli addebiti spetta a:

RISPOSTA SINGOLA

- A il direttore competente in materia di personale
- B i segretari regionali
- C i dirigenti di settore genericamente individuati

- 31) Lo Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, all'art. 21 definisce i Gruppi consiliari come:

RISPOSTA SINGOLA

- A articolazioni organizzative del Consiglio regionale
- B entità del Consiglio regionale
- C articolazioni amministrative del Consiglio regionale

- 32) Secondo l'art. 31 dello Statuto della Regione Piemonte, il Consiglio regionale istituisce:

RISPOSTA SINGOLA

- A Commissioni speciali incaricate di emanare direttive vincolanti per la Regione
- B Commissioni di inchiesta su materie di interesse privato alle quali i titolari degli uffici della Regione, di enti e aziende da essa dipendenti hanno l'obbligo di fornire tutti i dati e le informazioni necessarie, senza vincolo di segreto d'ufficio
- C Commissioni speciali incaricate di esperire indagini conoscitive e in generale di esaminare, per riferire al Consiglio, argomenti ritenuti di particolare interesse ai fini dell'attività della Regione

- 33) In base alla legge 23/2008 e s.m.i. della Regione Piemonte, l'incarico di Segretario generale del Consiglio regionale è conferito:

RISPOSTA SINGOLA

- A a uno dei direttori della Giunta Regionale
- B a un soggetto di elevata professionalità e capacità, estraneo all'organizzazione amministrativa regionale
- C a uno dei direttori del Consiglio Regionale

- 34) Lo Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore prevede un numero massimo degli assessori della Giunta Regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A No, non lo prevede
- B Sì, undici
- C Sì, sette

- 35) In base allo Statuto della Regione Piemonte attualmente in vigore, i sottosegretari fanno parte della Giunta Regionale?

RISPOSTA SINGOLA

- A Sì, ne fanno parte
- B No, non ne fanno parte
- C Ne fanno parte se lo decide il Presidente

- 36) Secondo il principio dell'universalità il sistema di bilancio :

RISPOSTA SINGOLA

- A consente le gestioni fuori bilancio solo in casi eccezionali
- B deve fornire una rappresentazione veritiera e corretta
- C consente le gestioni fuori bilancio

- 37) Il principio dell'equilibrio di bilancio

RISPOSTA SINGOLA

- A riguarda il pareggio economico, finanziario e patrimoniale
- B riguarda esclusivamente il pareggio patrimoniale
- C è limitato al pareggio finanziario

-
- 38) Ai sensi dell'Allegato 1 al d.lgs. 118/2011, quale principio contabile generale richiede di assicurare un nesso logico e conseguente fra programmazione, previsione, atti di gestione e rendicontazione generale, affinché tali funzioni siano strumentali al perseguimento dei medesimi obiettivi?

RISPOSTA SINGOLA

- A Il principio della prudenza
 - B Il principio della coerenza
 - C Il principio della efficienza
-

- 39) Ai sensi dell'Allegato 1 al d.lgs. 118/2011, quale principio contabile generale consiste nella verifica dell'adeguatezza dei mezzi disponibili rispetto ai fini stabiliti e si collega al principio della coerenza, anche nel rispetto degli equilibri di bilancio?

RISPOSTA SINGOLA

- A Il principio della prudenza
 - B Il principio della congruità
 - C Il principio della pubblicità
-

- 40) l'accertamento costituisce

RISPOSTA SINGOLA

- A la fase dell'uscita
 - B la fase della spesa
 - C la fase dell'entrata
-

**RISPOSTE CORRETTE SELEZIONE PUBBLICA PER TITOLI E
COLLOQUIO PER L'ASSUNZIONE A TEMPO PIENO E
DETERMINATO PER LA DURATA DI 36 MESI DI N. 15 UNITÀ, AREA
DEI FUNZIONARI E DELL'ELEVATA QUALIFICAZIONE CCNL
FUNZIONI LOCALI, PER FIGURE PROFESSIONALI RIFERITE
ALL'AREA AMMINISTRATIVA NELL'AMBITO DEL PROGRAMMA
REGIONALE FESR 2021-2027 PRIORITÀ 6 "ASSISTENZA TECNICA".
BANDO N. 218 - PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 1**

1 A	2 A	3 C	4 A	5 C
6 C	7 A	8 C	9 B	10 A
11 B	12 A	13 A	14 C	15 A
16 C	17 A	18 A	19 B	20 B
21 A	22 C	23 A	24 A	25 A
26 B	27 C	28 C	29 A	30 A
31 A	32 C	33 C	34 B	35 B
36 B	37 A	38 B	39 B	40 C